IPYIITBO ®UBNUYAPA CPGMNIE
MMHUVNCTAPCTBO IIPOCBETE PEIIYBGJIMKE CPGMAJE
PNIJIO30PCKHN PAKYIJITET HUILL
ITM® - THCTHUTYT 3A PN3HKY HOBUA CA Il
3amanM 3a ONUITUIICKO TAKMHUYelhe YUelnKa
OCHOBHMX IUKOJIA IiKoJicke 1997 /98. romune
VII paspen

. Tpu Tena, unje cy mace my = my = 2kg u m3 = lkg, noBesana cy HuTHMa Kao
Ha cavuy 1. Oapenurn ybpsame a KojuMm ce Teno my cuymra. Koeduumjentn
Tpema namebhy nmoanore u Tena m; 1 M2 Cy jeaHaxku U usnoce pu = 0.2.

. HOujarpam 6p3une Hexor Tena npukasaH je Ha caumm 2. Hagprartn onrosapajyhy
3aBUCHOCT y6p3ama on speMmena. Onpeantn ykynun npebenu nyt tena y Toxy
MOCMATPAHOTr BPEMEHCKOT MHTEpBaJa.

. 3npap ncnyctu deknh ca Bucuiie ox 54 m u ucrospemeno y3sukxuae “Ilasm ce!”.
Koanuko je BpeMeHa paJHMKy KOJH ce Hala3M HUCIFI, O] TPEeHYTKa KaJl 4yje riac,
octano ma ce ckiaoun’ Ornmop Bazgyxa nmpu nagaimy dekuha sanemapurn. Bps-
uHa 3ByKa y Basnyxy ussocu 340m/s. [Munamn dusuaap 6p.48,ctp.27]

HIvnky texxune @@ = 10 N genn ocnonan y oguocy 2 : 3. Ha kpaliem kpajy mmmke
nenyje Teper Texxmune () = 15N. Konuka cuna F apsku paBHOTeXy TepeTa ako
penyje mojx yriom ox 45° Ha Kpajy Ay»Ker gena munke?

. Teno je nymreno ma cnoGomuo nana ca sucuae H = 50m. Mcrospemeno je ca
3emipe GadcHo ysBuc npyro teno 6Gpsunom 20m/s. Ha kojoj Bucuan 1 nocne xor
BpeMena he ce Tena cpecTn.

v (m/s) 4

!}"-‘H'l]l‘.;' msy 3

|
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Cn-1 Cn.2

Cpaku 3anatak sHocu 20 noexa.

Hanmomena: 3a y6psame 3emmuie Texxe ysetn ¢ = 10m/s2.

3anarke npunpemuo: ap Msan Manues
Peuensenr: Bpanxo Jopanosuh
[Mpencenmmk komucuje: ap Hanesxxna Hopaxosuh

Csum TAKMHAYaApHUAMAa KeJIMMO YCIIelnlaH pa,zg!



Pemema 3aaTaka 3a OMITHHCKO TAKMHYEHHe
Y4YeHMKA OCHOBHHMX IIKOJIA MIKOJICKe 1997/98. romuue
VII paspen
1. Pesynryjyha cuna koja nokpehe cucrem tena je Fr = mag—(Fy1 + Fiz2) (5 moena),
rae cy Fyy = pmyg (2 noera), Fig = pmyg (2 noera) cune rpewma. U3 jemmauume
kperama m3g — p(my + ma)g = (m1 + mz + m3)a (6 nmoena) mamasuMoO TpaxKeHo
y6p3ame (cBa Tena umajy ucrTo ybpsame):

m3g — u(my +m
e s plmi + ma)g =0.4m/s®. (5 nmoeua)
my +mz + mg
2. Y npsoj cexkyHIu kperama yGpsame je oumriaento a; = lm/s? (1 noen), a

npebesu nyt S; = %mlt2 = 0.5m (1 n.). Hapense znse cexymzne Teno ce xpehe
paBHoMepHO (az = O0m/s?) (1 n.) u npenasu myT S2 = vatz = 2m (1 m.). Og
tpehie no uerBpre cexynze (i3 = 1s) remo ce kpehe ycnopeno (a3 = —1m/s?)
(1 n.), Ha Kpajy 4YeTBpPTE CEKyHJE TelO Ce 3ayCTaBlbd, IPU TOME NpeIa3y IIyT
S3 = votz — %agtg = 0.5m (1 n.). Ox uerBpTe Ho mecTe cexyHzne (ty = 2s) Teno
ce xpehie y cynporsHoM cmepy u mma y6psame ag = 1lm/s? (1 n.); npu Tome
npenasu myt Sy = last} = 2m. (1 n.) Ox mecre o cemme cexynue (is = 1s)
Teno ce erhe ycnopeHO as = —2m/s? (1 n.), a oxarosapajyhin npeferu myr je
Ss = vsts — asts = 2m/sls — 32m/[s?(1s)? = Im (1 n.). Yxymm npebenn oyt je
S=8514+5+S53+S:+Ss=05+2+4+05+2+1)m =6m (2 n.), a Tpakenn

arpaM npuxasal je Ha caunu 1 (8 moena).
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3. Bpeme koje je moTpebHO ma 3BYK nga npebe pa.C'rOJa.H:e h=54m je: ty = h/c=

0.16s (8 noena.) , & BpeMe naaama yexkuha j jets = \/Qh/ = 3.29s (8 moerna) axue,
BpeMe Koje MMa palHUK Ha pacnoaaramy je t = t; —t; = 3.13s (4 moena).

4. Moment cune xoju crBapa cuna F je My = Fidl = E 31 (8 noena). Ia 6u

nmnkxa 6uira y pasHoTexyu Tpeba Ka Gynae 3aK0BOJLEHO: ‘/-51 + Qm = %IQI (6
noena), ciemu F = -“é—i(‘in — Q) =25v2/3N = 11.78 N (6 noerna). (Cx. 2)

5. Hexa ce cycper Tena moromu Ha BucuHM h mocie BpemeHa t.. IlyTr xoju mpebe
TeJo Koje cioboaHo mana je

H—-h= gt2 (5 noena)
JIOK Tejo GaueHo BEPTUKATIHO HABMIIE Ipelasy MyT

1
h = voty, — -2-gt"';. (5 moena)
Ha ocnoBy oBux jemmaumua ciaemu: H — votz + %gt'i = 79t2 (2 moena), a oxarne
je t; = Hfvo = 5/2s (3 noena). Tpakena pucuna cafa usHocu h = vot; — 39t =
75/4m = 18.75m (5 moena). ‘



